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Aufgaben Funktionen V 
 

Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich Dmax der Funktion f(x). 
a) f(x) 2 3x= −  b) f(x) 2x 3= −  

1. 

c) 2x 1f(x)
x 1
+

=
−

 
d) 2f(x) x 1= − +  

 
Bestimmen Sie den Wertebereich der Funktion f(x) mit D = Dmax . 
a) 3f(x) x 4

2
= −  

b) f(x) 1 x 1= + +  
2. 

c) 2f(x) 4 x= −  d) 2f(x) x 5= −  
 

Gegeben ist die Funktion f(x). 
Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich Dmax. 
Zeichnen Sie den Graphen von f(x). 

2Berechnen Sie die Funktionswerte für x k ; ; k 1; k 4
k

⎧ ⎫∈ − + −⎨ ⎬
⎩ ⎭

 

a) 1f(x) x 1
2

= +  
b) 2f(x) 2x

x
= −  

c) 2f(x) x x= −  

3. 

d) 1f(x)
x 3

=
+

 
e) f(x) 4 2x= −  f) xf(x) 2 1= −  

 
xGegeben ist die Funktion f(x) mit f(x) 3=  

a) Geben Sie die maximale Definitionsmenge D und die Wertemenge W an. 
b) Für welches x D gilt: f(x) 81?.∈ =  
c) Für welche x D gilt: f(x) 9 ?.∈ ≥  

4. 

d) ( )Zeigen Sie: f x 1 3 f(x) für alle x D+ = ⋅ ∈  
 

Die Funktion f(x) ist definiert für D = IR. 
Bestimmen Sie die Wertemenge W aus der Zeichnung. 

5. 

a) 

 

b)
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